
Vzreja goveje živine. 
(Konec.) 

Sila imenitno je pri kravah, da so zdrave 
in „dobre kože", kedar se spravijo k biku. Nič 
manj pa gre skrbeti za bika, tudi ta bodi 
„dobre kože" in zdravega, čilega života ! Seno, 
prga, rženi kruh stori tudi biku dobro. V kruhu 
naj ne manjka soli, to zato, da ga žival raje je 
in bolje ji tekne. 

Kedar je gospodar živali dobro stregel, 
ni še s tem vsega storil, tudi za dobro pašo 
ji bode skrbel. V ta namen bode koncem me
seca februvarija in v početku meseca marcija 
pašnike in senožeti z brano prevlekel in tudi, 
ako le premore, nekoliko umetnega gnoja na 
nje potrosil. Na tak način dobi živina dobro 
in zdravo pašo in če ni vreme neugodno, bode 
tudi obilna. Najbolja paša je za krave taka, ki 
ima v sebi mnogo apna in fosforove kisline. 

Ako si tako skrbel živalim za krmo in 
pašo, ne more ti izpodleteti ali vsaj tvoja 
krivnja ne bode, ako se ti ne nagodi po tvoji 
volji. Da se pa iz dobrega teleta vzredi dobra 
krava, daje se teletu prvih 6 ali 7 tednov 
kravje mleko in sicer toplo brez vode ali tudi 
brez posnetega mleka, najmanj po t r ik ra t na 
den. V tem bode najbolje, če dobi tele prvi 
teden 21 litrov mleka, potem pa se mu ga daje 
čedalje več, v drugem tednu naj ga dobi že 
vkup 63 litrov. 

Pri tem naj ostane do 4. ali 5. tedna, te
daj začenja tele že jesti nekaj sena in v petem 
tednu sme se mu nadrobiti kaj malega prge v 
mleko. V 8. tednu pa naj pije vsak den poleg 
malega mleka še 3 litre sladkega vrhnjenega 
mleka. Vravnati je to tako, da dobi v tem 
tednu tele 52 litrov sladkega, 22 litrov vrh
njenega mleka še 1/3 kilo prge vsak den. Slad
kega in mleka daje se mu poslej zmirom manj, 
zato pa naj dobi več vrhnjenega mleka. 

V devetem tednu pridene se še 1/5 kilo 
stolčenega ovsa ali ržene moke, bolje pa še je, 
ako se mu daje namesto moke koj 1j5 kilo rže
nega kruha. To naj ostane do 10. tedna. Kedar 
pa izpustiš tele na pašo, dajaj mu še vedno 
po 5 litrov mleka in lanene moke, prge, ovsa 
in kruha. Ako ga ne moreš izpustiti na pašo, 
dajaj pa mu vedno zadosti sena, ne bode škoda, 
če prideneš še rženega kruha. 

Če človek zanemarja krmljenje v prvem 
letu, stori to tudi v drugem letu in še hitreje, 
kajti boljo pašo odloči za krave, teleta pa se 
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